

вете по конкурса - края на 1906 г. Представя се само трудът на Симеон Табаков. Комисията продължава срока до 1 януари 1909 г. - не се явяват конкуренти / Едва ли по това време има кой да се състезава със Симеон Табаков по ерудиция и обширност на познанията из историята на Сливен/. Комитетът откупува труда му, преценявайки, че "като пръв опит по предмета, заслужава да се напечати." Сливенската градска община с кмет Иван Михайлов отпуска 1500 лв. помощ за написване и отпечатване историята на град Сливен - "едно благородно дело, заслужаващо вниманието на всеки сливенец."⁹

През следващите години срещите на сливенци в София се провеждат по утвърдената програма : отчет за дейността на дружбата, отчет на Комитета за история на Сливен, избор на настоятелство, сказка, весела част. Сред членовете на новото ръководство са проф. Спас Ганев, инж. Васил Салабашев, арх. Боян Стоянов, поручик Георги Векилки, капитан Мидилев.

На 3 април 1909 г. Сливенската дружба избира за свой почетен член за особени заслуги - Михайлов, Стоян /Константин Иванович/, потомък на сливенски изселници в Бесарабия, основоположник на българския оперен театър.

След тази дата дейността на дружбата замира. Няколкото опита за провеждане на събрание и избор на по-дееспособно настоятелство са неуспешни, докато избухват войните и парализират целия обществен живот.

На 30 юли 1918 г. умира д-р Симеон Табаков, без да види издадени втори и трети том на историята си. Чужди вестници поместват съболезнователни статии за българския дипломат и учен. Днес сливенци познават д-р Табаков главно чрез тритомния му труд, скромно наречен от него "Опит за история на град Сливен". Но както отбелязва проф. В. Златарски: "Д-р Симеон Табаков остави подире си име и паметник".¹⁰

На 22 май 1921 г. се провежда възобновително събрание на дружбата. Инициатори и организатори са д-р Петър Козаров, Б. Йорданов и инж. Т. Цонев. В отчета си настоятелството проследява важните моменти от дейността на дружбата за изминалия период. Приема се изменение на Устава, като се набляга на подкрепа и защита интересите на родния град, подпомагане на бедни, но способни учащи се в София сливенци, създаване на фонд "Постройка сливенски дом в София".

Току-що конструирано, на новото ръководство с председател Георги Козаров се предоставя възможност да развие полезна дейност - събира помощи за